
Megoldás. El®ször vizsgáljuk meg az ABCA körfolyamatot! A gra�konról leolvasható, hogy pB = pC =
3

2
poV0,

így a körfolyamat során végzett hasznos munka (a p− V diagramon körüljárt háromszög területe):

W1 =
1

8
p0V0.

A hatásfok a körfolyamat során végzett W munka és a gáz által felvett Q h® hányadosa. A h®felvétel az els® f®tétel

alapján számolható:

Q = ∆E −W,

ahol E =
3

2
pV az egyatomos gázok bels® energiája, W pedig a gázon végzett munka, ami a p − V diagramról

a folyamatot jellemz® görbe alatti területb®l olvasható le.

Az AB szakaszon
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p0V0,

a munkavégzés pedig nulla, így

QAB = ∆EAB −WAB =
3

4
p0V0.

Hasonló módon számolva a BC szakaszon
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p0V0.

A BC folyamatban a gáz bels® energiája 
sökken és a gázon végzett munka pozitív, így itt h®leadás történik. A kör-

folyamat során felvett h® összesen

Q1 =
15
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p0V0 +
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4
p0V0 =

21
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p0V0,

a hatásfok pedig

η1 =
W1

Q1

=
1
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.

A másik (ADEA) körfolyamatban (a gra�konról leolvasható pE = pD =
1

2
p0V0 miatt) a végzett munka ugyanak-

kora, mint az el®z®ben:

W2 =
1

8
p0V0.

H®felvétel most 
sak az EA folyamatban történik, ennek nagysága

Q2 = QEA = ∆EEA −WEA =
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így a hatásfok:

η2 =
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Q2

=
1
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.

A kétféle körfolyamat hatásfokának aránya tehát
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